

За шесть лет — с 2017 по 2023 годы — доля судебных выплат в целом по РФ снизилась примерно в четыре раза — с 20% до 5%. При этом в некоторых регионах снижение оказалось гораздо значительнее: выплаты по суду снизились за этот период примерно в 20 раз. Основной причиной снижения доли выплат по суду стало появление финансового омбудсмана в 2020 году — в этот год доля судебных выплат составила 6% и затем лишь снижалась. Об этом сообщил президент Российского союза автостраховщиков (РСА) Евгений Уфимцев.

Он назвал топ-10 регионов, в которых снижение доли судебных расходов оказалось наиболее существенным. Первое место по этому показателю заняла Волгоградская область, где доля судебных расходов снизилась с 52,5% за 2017 год до 4,1% за 9 месяцев 2023 года (в 2020 году этот показатель оказался равен 9,8%). На втором месте оказался Камчатский край, где доля судебных выплат снизилась с 50,4% в 2017 году до 13,3% за 9 месяцев 2023 года (в 2020 году — 9,1%), на третьем — Белгородская область (с 37,9% за 2017 год до 5,2% за 9 мес. 2023 года, в 2020 году — 7,2%).

Четвертое место заняла Липецкая область (показатель за тот же период снизился с 37,4% до 6,7%, в 2020 году — 6,5%), пятое — Краснодарский край (с 39,9% до 11,4%, в 2020 году — 26,2%), шестое — Мурманская область (с 38,7% до 10,4%, в 2020 году — 3,9%), седьмое — Амурская область (с 28% до 2,7%, в 2020 году — 2,8%), восьмое — Республика Крым (с 26,3% до 1,4%, в 2020 году — 7,4%), девятое — Саратовская область (с 27,9% до 8,3%, в 2020 году — 5,5%), десятое — Ставропольский край (25,3% до 5,8%, в 2020 году — 9,6%).

“Появление в 2020 году финансового омбудсмана радикально сказалось на ситуации с судами по ОСАГО: благодаря этому институту было достигнуто снижение доли судебных выплат сразу примерно в три раза. По регионам ситуация в целом выглядит так же, с поправкой на некоторые региональные особенности, особенно — уровень рисков мошеннических действий. Например, в Мурманской области после резкого снижения доли выплат по суду в 2020 году ситуация понемногу стала ухудшаться, и показатели региона, находящегося в “желтом” сегменте рэнкинга РСА, начали ухудшаться”, — сказал Евгений Уфимцев.

Википедия страхования